

РЕЦЕНЗИЯ
 на магистерскую диссертацию
ГАРНИНОЙ Наталии Вячеславовны
«Американские СМИ о реформе здравоохранения в США»
 Профиль магистратуры – «Международная журналистика»

В последнее время большое количество научных исследований в медиасфере посвящено политической роли средств массовой информации, технологическим особенностям функционирования новых медиа. В то время как социальная сфера и медиатизация социальных проблем современного общества остается важной задачей современной журналистики. С этой точки зрения актуальность выбранной магистрантом темы не вызывает сомнений. Реформа здравоохранения начала 2000 гг. в США оценивалась неоднозначно и вызвала много споров, поэтому участие СМИ в формировании публичного дискурса по данной теме, безусловно, вызывает научный интерес, особенно в контексте рыночно-ориентированной медиасистемы страны и традиций свободы слова, позиционирующихся в американском демократическом обществе.

Цель исследования, сформулирована Гарниной Н.В., представляет научно-практический интерес. Восемь научно-исследовательских задач демонстрируют интерес автора, проявленный к данной проблематике, умение ориентироваться в материале, стремление связать воедино разрозненные части единого целого: политической роли американских СМИ, их значимости в социальной сфере и либеральные традиции американской прессы.

Привлекает внимание подробно структурированная научно-теоретическая база исследования, которой, в то же время, не хватает ссылочного аппарата с указанием конкретных трудов указанных авторов.

Предмет и объект сформулированы верно, а выбор методов исследования обоснованно включает как общенаучные, так и частнонаучные методы познания социально-политических наук.

В первой главе автор рассматривает особенности пересечения сферы социальной политики и медиасфера, учитывая сильные традиции политической роли СМИ в стране. Во второй главе Гарнина Н.В. анализирует особенности функционирования системы здравоохранения США в контексте социальной политики страны, во взаимосвязи с конкретными политическими партиями и их программами. Как один из наиболее острых вопросов современной политики США, тема становится одной из важнейших в медийной повестке дня. В третьей главе проведен эмпирический анализ содержания избранных газет для определения оценочных характеристик реформы и особенности их влияния на ход реформы.

В работе есть определенные недочеты:

1. Актуальность магистерской диссертации сформулирована не очень четко, в то время как сомнения в актуальности исследования не возникает;
2. Три главы – много для структуры магистерской диссертации и требуемого объема, можно было немного трансформировать текст и органично вписать материалы второй главы в теоретическую первую и практическую третью.

В то же время, эти недочеты не носят определяющего характера и не снижают общей оценки работы.

Магистерская диссертация Гарниной Н.В. структурно и содержательно соответствует всем предъявляемым требованиям и заслуживает положительной оценки.

Рецензент

д.э.н., проф.

М.О. Потолокова